
Koszty działalności podstawowej 

 koszty bezpośrednie podstawowej działalności 

 koszty zużytych materiałów i płac bezpośrednich 

 zużycie narządzi specjalnych 

 



Koszty wydziałowe 

 koszty pośrednie 

 amortyzacja i remonty maszyn 

 transport wewnętrzny 

 zużyte narzędzia 

 kierowanie wydziałem 

 oświetlenie i ogrzewanie wydziału 

 koszty utrzymania czystości 



Koszty sprzedaży 

 koszty związane ze sprzedażą wyrobów, 
półfabrykatów, materiałów (kosztów opakowań, 
załadunku, przeładunku itd.) ponoszonych po 
wydaniu z magazynu 

 koszty reklamy 

 koszty prowizji dla pośredników 

 akcyza od sprzedanych wyrobów 

 ubezpieczenie wyrobów w drodze 

 konto uznaje się na koniec roku za przeniesienie 
kosztów na konto „rozliczenie kosztów rodzajowych” 



Koszty działalności pomocniczej 

 Wspólne konto la kosztów bezpośrednich i 
wydziałowych związanych ze świadczeniem usług 
przez komórki nie związane bezpośrednio z 
produkcją działalnością podstawową ale świadczące 
na je rzecz usług 

 koszty wydziałów pomocniczych: transportowego, 
remontowego 

 koszty działalności bytowej – stołówka, hotel 

 własna działalność socjalna – ośrodki wczasowe 



Koszty zakupu 

 konto dla firm nie rozliczających kosztów zakupu w 
czasie 



Koszty zarządu 

 koszty związane z kierowaniem jednostką i jej 
obsługą 

 koszty biurowe, podatki i ubezpieczenia całej 
jednostki, podróże, reprezentacja, usługi pocztowe 

 koszty utrzymania i ochrony obiektów, ogrzewanie, 
szkolenie, BHP, utrzymanie magazynów 


